



2025年4月

24

星期四  
农历乙巳年  
三月二十七国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15854期)  
(今日4版)

长治市被命名为“全国双拥模范城”

这是我市连续第七次获此殊荣

长治市

本报讯 (记者王涵)4月23日,全国双拥模范城(县)命名大会在北京召开。我市再次被命名为“全国双拥模范城”。这是我市连续第七次获此殊荣。

近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示,聚力备战打赢,强化改革创新,狠抓工作落实,持续巩固创建成果,双拥工作整体水平稳步提升。

市委、市政府及各职能部门始终把为军人军属服务的理念贯穿于双拥工作的各个环节,加大拥军支前和服务保障力度,建立军地需求“双清单”。持续开展“爱心献功臣”“情系边海防官兵”“你为祖国守岁我陪亲人过年”等特色活动,全力解决优抚对象的实际困难,坚持“阳光安置”原则,确保退役士兵安置率达到100%。弘扬拥政爱民、拥军优属光

荣传统,始终践行服务人民的宗旨,多领域深度参与地方建设与社会服务。依托武乡八路军太行纪念馆等红色文化资源,组织开展爱国主义教育和国防安全教育,开设新闻专栏,打造双拥主题文化园。同时,还组织开展“送文化进军营”和“送戏进军营”活动,将优秀文化产品和本地特色文化资源带进部队,丰富官兵精神文化生活。

## 习近平对双拥工作作出重要指示强调 巩固发展坚如磐石的军政军民团结 共同续写爱我人民爱我军的时代新篇 李强出席全国双拥模范城(县)命名大会并讲话

新华社北京4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对双拥工作作出重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席大会并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要指示,是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果,为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。我们要坚决贯彻落实,不断开创双拥工作新局面。

李强说,近年来,经过军地各方面共同努力,双拥工作取得积极进展,相关法律法规体系更加健全,社会拥军组织和服务网络更加完善,全军部队积极参与脱贫攻坚、乡村振兴和强边固防等重大战略实施,出色完成抢险救灾、撤侨护航、维稳处突等任务。当前和今后一个时期,是以

中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。双拥工作联系军地、团结军民,要更好发挥凝心聚力的重要作用,发挥对军地双向支持的独特优势,为党和国家事业发展贡献力量。

李强强调,各地区各部门要牢固树立国防意识和全局观念,聚焦军队建设和发展重点,加强资源统筹,密切军地协作,主动服务国防和军队现代化建设。要统筹考虑现役军人和退役军人的实际需要,提高服务保障措施的精准性,用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题,扎实做好退役安置、就业创业、扶恤优待和困难帮扶等工作。要支持军队立足自身优势,积极参与地方经济社会建设,在推动高质量发展、加强对地方帮扶、维护平安

稳定等方面发挥更大作用。要在深化改革创新中提升双拥工作质量和成效,完善组织领导机制,深化双拥模范创建,巩固扩大双拥社会基础,推动党中央双拥工作决策部署落地落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谌贻琴主持大会。

受命名的全国双拥模范城(县)代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

### 提升开发区产业能级 全面加快高质量发展

## 长治高新区智能终端产业园加速释放“磁吸力”

目前共入驻企业11家,入驻率95.3%,涵盖智能制造、电子信息等产业

本报讯(见习记者牛佳锡)长治高新区智能终端产业园是全省重点项目,今年以来,该园区持续提升整体服务水平,吸引更多优质企业入驻,加快打造具有核心竞争力的产业集群。目前,园区入驻企业11家,入驻率95.3%,涵盖智能制造、电子信息、医疗大健康等产业。

鑫荣电子科技有限公司生产车间,自动化设备高效运转,机械臂精准地抓取零部件;山西沐林森智能科技有限公

司生产车间,工人们专注地进行着产品组装与检测……4月22日,走进长治高新区智能终端产业园,一派繁忙而有序的生产景象映入眼帘,各条高效运转的生产线彰显着园区发展的蓬勃活力。

长治高新区智能终端产业园位于长治高新区翟店工业园,长潞连接线以西,高新大道以北,交通便利,区位优势明显。项目总占地面积454亩,总投资约24亿元,总建筑面积56万平方米,分三期建设。一期、二期已投入运营,

吸引了一批技术含量高、创新能力的企业入驻,其中,智能制造5家、电子信息5家、医疗大健康1家。

该项目聚焦电子信息、智能终端及高端装备制造业,通过大力引进方案商、整机商、配件供应商以及供应链企业,实现“研、产、供、销、服”一条龙服务,极大提升产业竞争力和抗风险能力,构建可持续发展的完整智能终端产业链集群。园区全力优化营商环境,精简审批流程,提高办事效

率,推出工商代办、人事代理、财税代理、专利代理、科技金融、企业咨询、工业设计、技术交易等“十大公共服务”,全方位保障企业顺利运营,提高企业的感受度和满意度。

长治高新区智能终端产业园运营中心经理杨栋表示,要持之以恒优化营商环境,坚持绿色发展理念,培育和引进更多战略性科技创新型企业,打造高能级科创平台载体,为我市经济高质量发展注入新动能。



### 金融服务长治高质量发展

## 注入“金”动能 激活向“新”力

——访晋商银行长治分行党委书记、行长王菁

本报记者 桂滨

全市金融服务长治高质量发展“早春行”座谈会后,晋商银行长治分行党委书记、行长王菁的日程表上,写满了到企业走访调研的密集安排。

“晋商银行长治分行坚决贯彻落实会议精神,把全市金融服务长治高质量发展‘早春行’项目名册作为重点工作方向,召开重点项目预审会,逐户听取汇报,主要负责人亲自挂帅,深入各县区开展走访调研,做到对接覆盖全市,需求摸排及时,精准制定方案,打造绿

色通道,全面提升放贷效率。”

“金融与实体经济宛如紧密咬合的齿轮,相互依存、缺一不可。”王菁介绍,晋商银行长治分行坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,通过深入推进各项业务创新,持续加大对实体经济支持力度,为重点项目和企业送去金融服务“及

时雨”,让金融“血脉”更加畅通,助力经济“肌体”愈发强健。2024年,该行以全市重点项目为服务目标,加大信贷支持力度,对省市国有企业融资近30亿元,支持民营企业贷款余额达55亿元,支持科技、绿色产业发展贷款余额近40亿元,服务小微企业贷款余额8.5亿元,为我市经济发展提供了硬核支持。

“发展普惠金融是服务实体经济、助力经营主体倍增的主要方式。晋商银行长治分行通过建立金融绿色审查审批通道, (下转第二版)

导读 >>

## 谱写共筑中国梦强军梦的壮丽篇章 ——新时代双拥工作综述

(详见第三版)

### 全力推动长治高质量发展

本报讯(记者赵婧)日前,记者从2025年全市群众体育工作会上获悉,今年我市将聚焦提高人民生活品质,通过加大投入、完善设施、丰富载体、强化指导和健全机制等,全力打造更高水平全民健身公共服务体系,让更多群众快乐健身、健康生活,推动全民健身事业高质量发展。

近年来,我市高度重视群众体育工作,不断丰富赛事体系、打造品牌活动、夯实设施基础、强化人才支撑、深化志愿服务,全民健身体系日益完善,群众体育活力显著增强。去年,我市成功举办国家、省、市、县四级群众性体育赛事近400场次;2024年中国足协中国之队·山西国际足球邀请赛在我市圆满落幕,掀起城市足球新热潮;2024年“全民健身日”主题活动、长治环漳泽湖马拉松赛、长治市“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动、“晋超联赛”长治赛区比赛、长治市市直机关干部职工八段锦交流展演等多项品牌赛事火热开展;持续开展全民健身下基层志愿服务活动,全市经常锻炼人口占比提升至42.73%。

今年,我市将进一步完善全民健身公共服务体系,以培育品牌赛事、构建全民参与格局为目标,广泛开展群众体育赛事活动。围绕全民健身日、农民丰收节等重要节日,举办丰富多彩的赛事活动,进一步普及优势项目,推广新兴项目;组织各县区完成100余场社区运动会,充分利用社区、小区健身场地,开展群众喜闻乐见的全民健身活动,丰富群众精神文明生活;举办以职工、农民、妇女、青少年为主要人群的体育赛事活动;在“第十一届全国大众冰雪季”期间,开展以冰雪为主题的群众赛事活动,巩固并扩大“三亿人上冰雪”的积极成果。在全民健身场地设施建设上,我市将持续推进21座公共体育场馆对外开放工作;实施2025年“国球进社区、国球进公园”项目。与此同时,加强科学指导,积极推广全民健身下基层志愿服务,开展第六次国民体质监测工作,组织各县区开展国家体育锻炼标准达标测验活动,营造全民健身、积极向上的良好氛围。

## 长治旅游资源亮相2025西安丝绸之路国际旅游博览会

本报讯(记者梁家秀)4月18日,2025西安丝绸之路国际旅游博览会将在西安国际会展中心盛大启幕。为深化京长文旅协作,推动长治文旅品牌走向全国,我市积极响应、高效联动,全力配合北京市文旅局参展工作,现场推介长治文旅资源及国家级非物质文化遗产上党堆锦、八义窑红绿彩陶瓷等特色产品,全方位展示长治旅游资源魅力,加强与国内外文旅行业的交流合作,学习借鉴先进经验和理念,进一步提升长治文旅知名度和影响力。

本届丝绸之路博览会以“促进文旅消费、激发产业活力”为主题,吸引来自全球25个国家和地区以及国内多个省市的参展商参加。活动设置国际交流、国内合作、文旅融合等展区,涵盖文旅形象展示、资源推介、产品展销等多个领域,为各地文旅产业搭建起交流合作的广阔平台。

在展览现场,长治文旅展区亮点纷呈。工作人员热情地向消费者介绍太行山大峡谷八泉峡、通天峡、八路军太行纪念馆等长治著名景点,通过精美的宣传册、生动的视频资料以及现场讲解,让大家直观感受长治壮美的自然风光和深厚的红色文化底蕴。同时,上党堆锦、八义窑红绿彩陶瓷等特色非遗产品受到各地参展商和消费者的广泛关注。大家驻足观赏、拍照打卡、互动交流,纷纷为我市文旅产业发展和中华优秀传统文化保护传承的新成果点赞。展会期间,我市参展企业与陕西省文旅企业积极对接,初步达成多项合作意向。

此外,借助此次博览会,我市文旅部门积极开展文旅推介活动,详细介绍长治丰富的旅游资源、优惠的招商政策以及未来文旅产业发展规划,与国内外旅行商、文旅企业进行深入交流洽谈,邀请更多企业关注长治文旅,加强交流合作,共同开发旅游线路、打造文旅产品,推动长治文旅产业高质量发展。

以此次活动为契机,我市将继续深入挖掘文旅资源,加强品牌建设,创新文旅产品供给,完善旅游基础设施和服务体系,推动文旅产业与其他产业深度融合,为游客提供更加优质、丰富的文旅体验,让长治成为更多游客向往的旅游目的地。

标题新闻

### 一季度我国空气和地表水环境质量总体持续改善

### 2024年我国民用机场两大运输生产指标均创历史新高

据新华社